



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 апреля 2023 года, № 70 (8371)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Сырдарьинская область в будущем превратится в крупный инновационный регион и логистический хаб

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 апреля посетил Сырдарьинскую область в целях ознакомления с развитием регионов, жизнью населения.



Глава государства принял участие во внеочередной сессии Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов и выступил с речью.

В начале своего выступления Президент отметил, что жители области достигают больших результатов, труда с высоким патриотическим сознанием.

За последние шесть лет в области было привлечено 30 триллионов сумов инвестиций, запущено 6 тысяч 640 новых предприятий. Благодаря этому было создано 55 тысяч постоянных рабочих мест, выведено из бедности 17 тысяч семей.

В Сырдарьинской области также увеличилось количество предпринимателей, появились новые отрасли, такие как строительные материалы, фармацевтика, кожевенная и пищевая промышленность.

В частности, в сфере строительных материалов было реализовано 274 проекта, и этот сектор стал промышленностью области превысила 7 процентов.

Область занимает первое место в республике по производству и экспорту баумы. В Сырдарье производится треть электроэнергии нашей страны, 16 процентов кожевенной и 10 процентов фармацевтической продукции.

После поездки Президента в октябре прошлого года была принята программа превращения Сырдарьинской области в регион, свободный от безработицы. На ее реализацию дополнительно выделено 2 триллиона сумов.

В частности, 20 тысячам жителей предоставлены льготные кредиты, 5 тысячам безработных молодых людей выданы субсидии на оборудование. Так же оказана помощь в организации деятельности более 2 тысяч ремесленников, обучены ремеслу свыше 12 тысяч юношей и девушек. Для ведения сельского хозяйства населению было выде-

лено дополнительно 5 тысяч гектаров земли, 10 тысяч человек получили источник дохода.

Глава нашего государства отметил, что достигнутые результаты теперь уже история, а возможностей для социально-экономического развития региона еще много.

В частности, Сырдарья располагает богатыми природными ресурсами. Половина земель на душу населения здесь в два-три раза больше, чем в других регионах. Уровень обеспеченности сельского хозяйства водой также высок.

Если привнести науку и инновации, можно увеличить объемы производства и экспорта.

Сырдарья находится недалеко от Ташкента — крупнейшего потребительского рынка в республике. Она также имеет удобный транспортный коридор между двумя соседними странами — Казахстаном и Таджикистаном.

Глава государства подчеркнул необходимость задействовать эти возможности и превратить Сырдарью в «регион передовых инноваций» в промышленности, предпринимательстве, сельском хозяйстве, образовании и медицине.

Для полезным будет опыт Китая. Эта страна добилась значительных успехов в данных областях. Кроме того, китайские инвесторы проявляют большой интерес к региону. За последние шесть лет в городе Ширине, Мирзаабадском и Сырдарьинском районах открыто более 60 крупных промышленных предприятий. Только в 2022 году в регион было привлечено более 250 миллионов долларов китайских инвестиций.

На совещании Президент озвучил пять новых инициатив, направленных на повышение благосостояния сырдарьинцев. Первое. В Зоне передовых инноваций будет введен особый льготный режим для проектов по 20 направлениям

биофармацевтики, строительных материалов, сельского хозяйства, пищевой отрасли, электротехники, медицины и образования. Они сроком на три года будут освобождены от уплаты земельного налога, налогов на имущество, прибыль и оборот, а также таможенных пошлин. Земельные участки в зоне будут выделяться в упрощенном порядке, участки и здания можно будет покупать в рассрочку на пять лет.

Также в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский биотехнологический кластер с объемом инвестиций 500 миллионов долларов. Совместно с ведущими университетами Китая в Гулистане будут созданы международный университет образования и исследований, клиники инновационной медицины, Центральноазиатский геномный центр, центр клеточной терапии для лечения онкологических заболеваний. Также кластер будет производить современные диагностические приборы, инновационные вакцины, пробиотики и онкологические лекарственные препараты.

Для кластера будет выделено 200 гектаров земли, построены учебные корпуса для 10 тысяч студентов, современный кампус, лаборатории, школа инженеров.

Второе. 11 районов и городов области будут специализироваться на промышленности, в каждом будут созданы инновационные технопарки по китайской модели. В них планируется реализация инновационных проектов в области электротехники, биофармацевтики, химии, строительных материалов, шелководства и пищевой промышленности. Технопарк будет предоставлять статус свободной экономической зоны с введением упрощенного порядка применения таможенного режима «переработка на таможенной территории». В этом году на инфра-

структуре технопарка будет выделено 200 миллиардов сумов.

Для финансирования инвестиционных проектов в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский инвестиционный фонд совместно с авторитетным Фондом Шелкового пути Китая и другими финансовыми институтами. В фонд будет инвестирован 1 миллиард долларов.

Третье. В Сырдарье будут внедрены самые передовые агротехнологии. Хокима области будут консультировать эксперты по сельскому хозяйству из Китая, будут привлечены инвесторы для модернизации бросительных и мелиоративных систем.

Также с помощью китайского опыта в Сайхунабаде будут созданы животноводческие и птицеводческие экокомплексы, а в Мирзаабаде — интенсивные птицекультурные гранаты, дыни, пекан и рыбы. В Хавасте появятся мощности по производству натуральных красителей из растений, технопарк хранения, переработки и упаковки фруктов и овощей. Будет налажено сотрудничество с ведущими университетами Китая по созданию солеустойчивых и засухоустойчивых культур, новых пород скота.

Четвертое. Сырдарья будет превращена в крупный логистический узел, связывающий нашу страну с Казахстаном, Таджикистаном, Китаем и Афганистаном.

Для этого в сотрудничестве с китайскими инвесторами будут построены новые транспортные маршруты и мультимодальный логистический центр, связывающий восточную и центральную части республики и интегрированный с зарубежными направлениями.

Кроме того, с Сырдарьей начнется эксперимент по привлечению частного сектора к строительству, содержанию и управлению дорогами.

Пятое. Опираясь на результаты медицинских реформ и имеющиеся воз-

можности, город Гулистан будет преображен в хаб инновационной медицины.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Президент Шавкат Мирзиёев рекомендовал на должность хокима Сырдарьинской области кандидату Акмалжона Махмудалиева.

А. Махмудалиев родился в 1974 году.

Он имеет большой опыт работы в государственных органах: занимал должности хокима Чирчикского района Ферганской области, заместителя хокима Навоийской области по вопросам сельского и водного хозяйства. С ноября прошлого года исполняет обязанности хокима Сырдарьинской области.

Перед обсуждением кандидатуры участники заслушали программу кандидата. Акмалжон Махмудалиев представил свои планы по развитию предпринимательства, промышленности, сельского хозяйства, созданию достойных условий жизни населения области.

Глава государства дал ответственный лицам поручение по реализации озвученных предложений.

Предусматривается, что на решение социальных вопросов в Сырдарье дополнительно к предусмотренным в госпрограммах на текущий год 685 миллиардов сумов будет выделено 380 миллиардов, и еще 110 миллиардов сумов — на развитие семейного предпринимательства.

Поручено привлечь 1 миллиард долларов на промышленные, сельскохозяйственные и предпринимательские проекты, 105 миллионов долларов — на строительство инфраструктуры.

Вместе с тем поставлена задача привлечь иностранные инвестиции и превратить Сырдарьинскую область в инновационный регион.

После презентации депутаты областного Кенгаша высказали свои мнения

по программе кандидата. Организационный вопрос был вынесен на голосование. По его итогам Акмалжон Махмудалиев утвержден хокимом Сырдарьинской области.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Омон мед фарм» в городе Гулистане.

Здесь производится 2 миллиона 400 тысяч упаковок фармацевтической продукции в основном из местных лекарственных растений и сырья.

Выпущенные предприятиями антибиотики, препараты в форме таблеток, ампулы и инфузии доставляются в больницы и аптеки. Планируется экспорт части продукции в соседние страны. На предприятии работают около тысячи человек.

Глава нашего государства ознакомился с производственным процессом и дальнейшими планами предприятия.

Это общество с ограниченной ответственностью развивается в форме медицинского кластера. При нем строятся поликлиника, школа и университет.

Президент поручил ответственным лицам оказать содействие предприятию в расширении ассортимента и наложении экспорт лекарств.

Здесь же была представлена фармацевтическая продукция, производимая в Сырдарьинской области.

Сегодня Сырдарья занимает одну из лидирующих позиций в рейтинге с развивающейся фармацевтической промышленностью. В 2022 году 21 фармацевтическим предприятием региона было произведено более 317 видов продукции на 393,8 миллиарда сумов, выполнены экспорт на 3,3 миллиона долларов.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Махмудалиева А. А. на должность хокима Сырдарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Махмудалиева Акмалжона Азимиковича** на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 апреля 2023 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере молодежной политики и спорта в рамках административных реформ

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 января 2023 года № УП-14 «О первоочередных организационных мерах по эффективному налаживанию деятельности республикан-

ских органов исполнительной власти»:

1. Утвердить:

Приоритетные направления дея-

тельности Министерства молодежной политики и спорта со-

гласно приложению № 1;

2.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по всестороннему развитию массового и профессионального футбола

В целях дальнейшей популяризации футбола, отбора перспективных и талантливых футболистов и создания новой системы их подготовки на профессиональном уровне, обучения и повышения квалификации тренеров и судей на основе международных требований, совершенствования футбольной инфраструктуры и ее приведения в соответствие установленным стандартам:

1. Определить дополнительными направлениями дальнейшей популяризации и развития футбола:

на основе специальных программ Федерации международных футбольных ассоциаций (FIFA), направленных на дальнейшую популяризацию футбола среди населения, особенно молодежи, ежегодное проведение среди молодежи махаллей, в том числе в дошкольных образовательных организациях, фестивалях и соревнований «Массовый футбол (Grassroots)», среди учащихся общеобразовательных средних школ — республиканского соревнования «Футбол в школах», среди студентов высших образовательных учреждений — республиканского соревнования «Студенческая лига»;

повышение интереса молодежи к футболу, дальнейшее усиление пропагандистской работы в этом направлении, создание необходимых условий для занятия молодежью футболом;

2.

Информация о тридцати девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

7 апреля 2023 года в Ташкенте продолжило свою работу тридцать девятый пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Группа депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса под руководством Спикера нижней палаты парламента Нуридина Исмоилова провела ряд встреч и мероприятий в Самаркандской области.

Между парламентариями и депутатами местных Кенгашей народных депута-

тов состоялся обмен опытом и обстоятельный обсуждение вопросов, связанных с проведением 30 апреля референдума по Конституции Республики Узбекистан в новой редакции. В этих встречах в городе Каттакургане и в областном центре приняли участие более 400 депутатов.

4

Сырдарьинская область в будущем превратится в крупный инновационный регион и логистический хаб

Здесь состоялась церемония запуска шести новых предприятий. Это общества с ограниченной ответственностью «Ривер Мед Фарма», «Евразия газ бетон», «Модерн Марбл», «Пэнг Шенг Чарм» в Сырдарьинском районе, «Ташкент сити гольд блок» в Сайхунабадском районе и «Интер Трейдинг групп» в городе Янгиере. Их руководители поделились видеосвязью с рассказами о своих возможностях.

Отмечалось, что предприятие «Ривер Мед Фарма» будет производить за год 42 миллиона единиц инфузионных лекарственных средств и обеспечить работой 250 человек.

«Евразия газ бетон» специализируется на выпуске стройматериалов. Здесь по нидерландской технологии будет производиться 450 тысяч кубометров газобетона и создано 100 рабочих мест.

«Модерн Марбл» способно изготавливать 800 тысяч квадратных метров мраморной плиты в год.

«Пэнг Шенг Чарм» имеет возможность производить 1,5 тысячи квадратных метров натуральной кожи и 468 тонн желатина в год. Большую часть этой продукции планируется экспорттировать.

Проекты «Ташкент сити гольд блок» и «Интер Трейдинг групп» реализованы полностью за счет прямых иностранных инвестиций. Первое предприятие способно производить 300 тысяч кубометров газоблоков, второе — 45 тысяч тонн муки в год.

В целом на этих предприятиях будет создано около 600 рабочих мест, благодаря их деятельности производство области вырастет на 37 миллиардов сумов, экспорт — почти на 30 миллионов долларов.

Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и запустил новые предприятия.

Глава нашего государства также пообщался с представителями средств массовой информации.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил школу творчества имени Халима Худойбердиевой в Гулистане.

По инициативе главы нашего государства по всей стране проводится масштабная работа по увековечению выдающихся деятелей культуры и приобщению молодежи к их наследию. Так, были организованы девять школ творчества, в том числе имени Абдуллы Каиды в Ташкенте, Ибраима Юсупова в Нукусе, Абдуллы Арипова в Карши.

Уроженка Сырдарьинской области Халима Худойбердиева — народный народ — своим уникальным талантом, художественно богатой и философской поэзией, публицистически произведениями внесла огромный вклад в развитие узбекской литературы.

В ходе поездки в Сырдарьинскую область в 2019 году Шавкат Мирзиёев предложил создать школу творчества, чтобы увековечить имя покойной поэтессы и создать условия для талантливой молодежи. После этого принято соответствующее постановление Кабинета Министров, и в декабре того же года школа была сдана в эксплуатацию.

Глава государства возложил цветы к памятнику Халиме Худойбердиевой у входа в школу, посетил небольшой музей, посвященный жизни и творчеству поэтессы. Учащиеся школы продемонстрировали ее стихи.

В школе творчества наряду с общеобразовательными предметами углубленно преподаются родной язык и литература. В настоящее время здесь учатся 180 талантливых мальчиков и девочек. Современно оснащены классы, компьютерный кабинет, лаборатория, спортзал и общежитие. В школьной библиотеке имеется более 3,5 тысячи художественных книг.

В беседе с учителями школы и представителями интеллигенции говорилось о качестве образования, реформах в сфере.

— Мы с самого первого дня прилагаем усилия к улучшению качества образования, поднятие статуса и авторитета учителей. Соответствующие нормы закрепляются и в Конституции. Вы и сами видите, время становится все более сложным. Как мы выдержим конкуренцию? Если будем образованными. Именно поэтому мы реформируем содержание образования и создаем условия для молодежи. Пройдут годы, поменяются условия, но наш народ обязательно увидит результат заложенного сегодня фундамента. Еще много Бухари, Беруни, Улугбеков выйдет из числа нашей молодежи, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны поручения по закреплению университетов за школами творчества, расширению их взаимодействия с другими школами области, изданию книг талантливой молодежи.

На этом поездка Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Сырдарьинскую область завершилась.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икрам АВАЛАОЕВ,
Шукрат СУЙРОВ,**
корреспонденты УзА.

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Конституционализм на пространстве ШОС

В столице состоялась международная конференция на тему «Цели устойчивого развития и Конституция: опыт стран ШОС».

Мероприятие организовано Национальным центром по правам человека совместно с Конституционной комиссией по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан, Парламентской комиссией по контролю за реализацией национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года, Институтом государства и права Академии наук, Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций, общенациональным движением «Оксалиш» и Центром устойчивого развития.

Обсуждены общие закономерности конституционного развития пространства ШОС. Отмечена последовательная реализация опыта Узбекистана по проведению всенародного обсуждения Конституционного закона для дальнейшего утверждения его путем референдума.

В этом процессе активно участвовали ННО, средства массовой информации и другие институты гражданского общества, учены-юристы, академическое сообщество, аналитические «мозговые центры». Было изучено более 400 общемировых и региональных концепций, деклараций, резолюций, принятых в рамках ООН, ОБСЕ, ШОС, ЕС, Исламской организации сотрудничества, Организации тюркских государств и других международных организаций, учтен опыт конституционного развития, а также проанализированы конституции и конституционные реформы в более чем 190 странах.

Выполнено свыше десяти фундаментальных работ, в рамках которых выпущен ряд изданий. На базе проделанного выработаны заключения, предложения и рекомендации по проекту Конституционного закона и конституционным реформам. Организовано более 60 международных форумов, в том числе за рубежом.

Конституционное развитие пространства ШОС характеризуется определенной общностью. В этих странах осуществлено более десяти конституционных реформ по принципиальному обновлению основ конституционного строя, укреплению суверенитета, усиливанию конституционной и национальной идентичности государств.

При этом для государства ШОС едины такие характеристики для классической демократии основы конституционного строя, как народовластие, республиканская форма правления, социальный и светский характер государства, приоритет прав и свобод человека, разделение властей, многосторонность и равноправие форм собственности, территориальная целостность. Конституционное развитие стран ШОС выявило и ряд общих тенденций.

Данные положения в конституциях ШОС создают прочную правовую основу для деятельности в социальной и экономической сферах, связанных с продвижением и планомерной реализацией Целей устойчивого развития ООН. Основное внимание уделяется вопросам борьбы с бедностью, молодежной и гендерной политики, здравоохранения, экологии, электронной коммерции и цифровизации экономики, сотрудничества в сферах транспорта, торговли и предпринимательства.

«Народное слово».

Информация о тридцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 Внедрение данной нормы обеспечивает возможность повышения уровня капитализации и ресурсной базы банков, создание дополнительных правовых условий для привлечения иностранных инвестиций в сферу, предоставления дополнительных кредитов населению и субъектам предпринимательства.

Также, согласно закону, частично отменяются ограничения на приобретение нерезидентами банковских акций. Упрощается покупка акций, публично размещаемых на международных рынках.

Сенаторы отметили, что нововведения, вносимые в данный закон, служат расширению участия банков в процессах структурных изменений в экономике за счет повышения их инвестиционной привлекательности.

Закон одобрен сенаторами.

Далее обсуждался Закон «О внесении изменений в статью 3321 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с созданием дополнительных удобств населению при оплате административных штрафов».

Отмечалось, что в стране проводятся масштабные реформы, направленные на исполнение судебных актов и иных органов.

В частности, внедрение 3 года назад утвержденного порядка освобождения от уплаты оставшейся части штрафа в случае добровольной уплаты 70 процентов штрафа в течение 15 дней показало свой положительный эффект.

Однако неприменим этого упрощенного порядка в отношении принимаемых судом решений, а также высокие размеры штрафов, устанавливаемых за некоторые административные правонарушения, на практике создавали экономические трудности для граждан. Это в свою очередь стало причиной трудностей при добровольной уплате административных штрафов.

Данным законом устанавливается, что в случае добровольной уплаты правонарушителем 50 процентов размера штрафа в течение 15 дней или 70 процентов размера штрафа в течение 30 дней со дня вручения ему постановления о наложении штрафа он освобождается от уплаты оставшейся суммы штрафа.

Самое главное, особо отмечалось, что отныне предусматривается применение этого порядка и к штрафам на основании судебных решений.

Сенаторы подчернули, что в результате принятия данного закона появится возможность склонять средства и упростить систему исполнения штрафов за счет создания дополнительных удобств для граждан при уплате административных штрафов и достижения дальнейшего упрощения системы исполнения штрафов.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

Вместе с тем на очередном пленарном заседании в центре всеобщего внимания был отчет Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана) Феруза Эшматова.

Отмечалось, что омбудсманом и его региональными представителями в отчетном периоде проведена работа по 10 основным направлениям.

В частности, на заседании заслушана информация о проделанной работе по рассмотрению обращений граждан, совершенствование законодательства по обеспечению прав человека, предупреждению преступлений, развитию международного сотрудничества в области права и миграции.

Благодаря проведенной системной работе ряд инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева успешно реализован в рамках международных организаций. В частности, Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла резолюции о взаимовозможности Центральной и Южной Азии и роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития, а Совет ООН по правам человека утвердил резолюцию «Молодежь» и правам детей, развитие которых является приоритетом.

В рамках мероприятий на высшем уровне и дипломатических отношений подписано 365 двусторонних и многосторонних документов, касающихся торгово-экономической, транспортной, культурно-гуманитарной и других сфер.

Приоритетное значение министерством также уделено вопросам продвижения экономической дипломатии, в том числе расширения экспорта и привлечения инвестиций в регионы страны. В частности, в 2022 году при содействии дипломатических представительств Республики Узбекистан за рубежом проведено 10 различных встреч, онлайн-диалогов.

Благодаря проведенной системной работе ряд инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева успешно реализован в рамках международных организаций. В частности, Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла резолюции о взаимовозможности Центральной и Южной Азии и роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития, а Совет ООН по правам человека утвердил резолюцию «Молодежь» и правам детей, развитие которых является приоритетом.

Сенаторы отметили, что несмотря на приоритетные задачи, направленные на привлечение инвестиций, развитие экспорта и расширение международного сотрудничества в сфере транспорта и туризма, в этой сфере сохраняются некоторые недостатки.

Так, сравнительно низко оценена деятельность омбудсмана по работе с обращениями, поступившими через единую онлайн-платформу во втором полугодии 2022 года.

Снизилась эффективность мер воздействия, предложенные омбудсманом для соответствующих государственных органов и организаций.

В рамках проекта «Школа омбудсмана» в некоторых регионах не организованы информационно-пропагандистские мероприятия, которые проводились по решению омбудсмана.

Сенаторами справедливо подвергнуто критике то, что из-за непринятия омбудсманом достаточ-

ных мер в 2022 году 387 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не были помещены в семьи и детские учреждения, 25 детей, которым планировалось предоставить жилье, не были им обеспечены.

На заседании отмечена необходимость сокращения количества повторных обращений путем анализа проблем в регионах, откуда поступило наибольшее количество обращений к омбудсману, широкого применения установленных законом мер воздействия по восстановлению нарушенных прав граждан.

Сенаторами выдвинуты предложения по дальнейшему усилению пропагандистской деятельности в рамках проекта «Школа омбудсмана», направленного на повышение правового сознания и правовой культуры населения, а также обращению особого внимания на результативность мониторинга правозащитных мероприятий в местах содержания лиц с ограниченной свободой передвижения.

Также определены соответствующие задачи по осуществлению контроля за размещением в семьях и детских учреждениях всех детей-сирот и детей-

помещенных передовыми, ресурсосберегающими технологиями и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость кардинального повышения эффективности и достоинства работы в сфере межрегионального сотрудничества и развития пограничных связей между городами Узбекистана и зарубежных стран.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технологий и реализации инвестиционных проектов с высокой добавленной стоимостью в регионах страны.

Сенаторы обратили внимание на необходимость привлечения передовых, ресурсосберегающих технолог

НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Аккредитация продолжается

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии в формате видео-конференции.

Рассмотрены вопросы аккредитации представителей средств массовой информации, заслушана информация председателей отдельных окружных комиссий по подготовке и проведению референдума, выполнение плана работы Центральной избирательной комиссии на первое полугодие 2023 года в первом квартале.

На основе обращений, поступивших в ЦИК, аккредитованы 22 представителя местных и 15 представителей иностранных СМИ. Общее число аккредитованных сотрудников медиа составило 383.

В ходе заседания заслушана информация председателей 5-й Навоийской, 9-й Сурхандарьинской, 10-й Ташкентской областных окружных комиссий о проводимой ими работе по подготовке и проведению референдума на высоком организационном уровне.

Приняты соответствующие решения по вопросам, внесенным в повестку дня.

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Преемственность реформ

Реформы в здравоохранении приносят позитивные результаты. Однако существует еще ряд проблем. Для их устранения, а также совершенствования медицинских услуг внесены изменения в проект Конституционного закона Республики Узбекистан.

Об этом говорилось на встрече председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан Елены Борисовой со студентами Ташкентской медицинской академии. В первой статье обновляемой Конституции Узбекистан провозглашается социальным государством. Гарантируется оказание квалифицированных медицинских услуг. В целом в документе количество норм по охране здоровья населения увеличено в четыре раза.

Акцент

Благодаря политической воле Президента вопрос, связанный с пропиской, был снят с повестки. Обновляемой же Конституцией закрепляется право граждан на жилище и проживание в любом регионе Узбекистана.

В этом году пересмотрен пакет гарантированных услуг, в который внесены диагностические, терапевтические и профилактические процедуры по двум десяткам видов заболеваний.

Совершенствованы положения, предусматривающие государственную поддержку лиц с ограниченными физическими возможностями. Так, закрепляются нормы об обеспечении государством условий для полноценного использования объектов и услуг социальной, экономической и культурной сфер лицами с инвалидностью, возможностей для их труда и обучения, получения образования.

Аналогичная встреча прошла со слушателями Центра повышения квалификации и специализации средних медицинских и фармацевтических работников. Говорилось о сути и значениях вносимых норм в новую редакцию Конституции. В частности, во многих статьях проекта Конституционного закона отражены нормы в области образования. Обновляемым Основным законом определена возможность граждан обучаться в высших учебных заведениях за счет государственного гранта, а также получить бесплатное начальное профессиональное обучение. Депутат ознакомилась с учебным процессом, ответила на интересующие слушателей вопросы.

О важных изменениях, вносимых в обновляемую Конституцию, говорилось и на встрече депутатов Е. Борисовой и М. Хусановой с жителями Чиланзарского района Ташкента.

Еще недавно прописка была обязательна и не просто штампом в паспорте, а фактором, влияющим на всю жизнь человека. Это необоснованно ограничивающее право на свободное передвижение усиливалось и другими юридическими документами.

Благодаря политической воле Президента вопрос, связанный с пропиской, был снят с повестки. Обновляемой же Конституцией закрепляется право граждан на жилище и проживание в любом регионе Узбекистана.

Это подчеркнуто на мероприятии, посвященном сути и значению проекта Основного закона, состоявшемся в Бухарском государственном университете. В нем принял участие депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Кодир Джуроев, который дал подробную информацию о вносимых изменениях.

Статья 32 новой редакции Конституции предусмотрено, что каждый, кто на законных основаниях находится на территории Республики Узбекистан, имеет право на свободное передвижение по стране, выбор места пребывания и жительства, за исключением ограничений, установленных законом.

Во второй части этой статьи определено, что каждый имеет право на свободный выезд за пределы Узбекистана, за исключением ограничений, установленных законом. Закрепляется право гражданина на беспрепятственное возвращение в Узбекистан.

Выступившие на мероприятии отметили, что такой подход, свойственный социальному государству, нашел отражение во многих статьях и нормах новой редакции Основного закона, а положений, касающихся образования и науки, стало больше почти в два раза.

Преподаватели и студенты расспросили об обязанностях государства защищать честь и достоинство педагогов, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте. Также отмечено, что создание условий для получения образования, социальной и медицинской помощи, защиты жилья, занятости молодежи внесено в качестве конституционной обязанности государства.

Депутат нижней палаты парламента дал подробные ответы на вопросы, интересующие участников.

«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная 2 печ. л. Тираж 4 102. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-236-29-89.
По вопросам экономики – 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел – 71-236-09-67.

Реклама – 71-232-11-15. Секретариат – 71-233-28-49. Канцелярия – 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет газета, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.xs.uz.ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 23.30 Подписано в 00.30

Осознание пробуждает ответственность

Наши коллеги высоко оценили уровень и качество организационных работ по проведению референдума. Отмечен энтузиазм населения в связи с предстоящим крупным политическим событием, заинтересованность в решении вопроса, касающегося будущего страны.

Выступившие отметили, что граждане осознанно отнеслись к обновляемой Конституции, констатировав, что это станет очередным шагом на пути народовластия. Перечислены успехи, достигнутые нашим обществом за последние годы в области обеспечения гендерного равенства, развития семьи и поддержки молодежи. На конкретных жизненных примерах депутаты говорили об обоснованности внесения норм, обеспечивающих последовательность и эффективность реформ.

Особо отмечалась значимость конституционных норм по развитию профсоюзного

движения. Депутаты детально разъяснили участникам мероприятия перспективность принимаемой Конституции в новой редакции в качестве нормативно-правового акта всесторонней защиты прав трудящихся, создания условий для развития гражданского общества.

В ходе двухдневного пребывания в Самаркандской области депутаты детально ознакомились с работой ряда важных объектов социальной сферы, в частности, семейной поликлиники и Центра молодежи в Пахтакорском районе, схода граждан махали «Куштамгали» в Самаркандском районе. Получили возможность все- сторонне обсудить с общественностью и специалистами состояние правопримени тельской практики, обобщить поступающие предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства.

«Народное слово».

НС НАСЛЕДИЕ

Образ Сахибириана в «Бабурнаме»

Наши коллеги вспомнили втобиографическое произведение «Бабурнаме» Захиридина Мухаммада Бабура богато образами исторических личностей. Имя Амира Темура красной нитью проходит через все произведение, являющееся памятником прозы и написанное на староузбекском языке.

Современник Алишера Навои, талантливый полководец, государственный деятель, тонкий знаток литературы, лингвист, историк, географ, этнограф, уникальный поэт и прозаик Захиридин Мухаммад Бабур — темурийского поколения, о чём упоминает в своем труде, в котором, повествуя о своей родословной, впервые упоминает имя великого предка.

Во время судьбы в двенадцать лет став правителем Ферганского удела, Бабур мечтал возродить империю своего великого предка Амира Темура в Мовароннахре, но внутренние войны между темурийскими правителями и принцами разрушили страну и его надежды. Он был вынужден покинуть Родину в поисках счастья и удачи, но в каждом поступке подражал своему предку, совершая походы по тем местам, где победоносноступала нога великого Сахибириана.

Листая страницы «Бабурнаме», читатель тридцать один раз встречается с именем Амира Темура. Бабур использует имя Сахибириана в целях уточнения фактов, когда говорит о прекрасных архитектурных зданиях и других строениях, которые были возведены по инициативе руководителя: «...да Темурбека ни один государь, столь великий, как Темурбек, не сделал Самарканд столицей...». Он с большим уважением говорит о нем, обращая внимание читателей на создательскую деятельность великого правителя: «В Самарканде и его пригородах много строений и садов времен Темурбека и Улугбека Мирзо. В Самаркандском арке Темурбек воздвиг огромное здание в четырех яруса, оно называется Кок-Сараэм...».

Кроме возведения огромных зданий, Амир Темур разбил множество садов, названия которых до сих пор живы в

народной памяти. Эти факты также констатируют Бабур: «К востоку от Самарканда Темурбек разбил два сада, который подальше — сад Баги Булды, другой, поближе — сад Дилькуша... В сад Дилькуша он также построил большое здание; на этом здании изобразили поход Темурбека в Хиндустан...».

С юных лет Бабур увлекался военным делом. При помощи отцов-наставников — воспитателей, традиционно приставляемых к темурийским принцам, изучал его «Уложения Темура». Во время пяти индийских походов, особенно в борьбе против боевых словен в Панипатской битве, с которыми ранее не приходилось сталкиваться, использовал боевой опыт великого предка. О походах Амира Темура он также услышал от старой женщины, родственник которой участвовал в них. Об этом упоминается в «Бабурнаме»: «...в селении Дихкат мы остановились в домах крестьян, я поселился в доме старости. Пожилая был человек, годов шестьдесят-семидесяти, но его мать была еще жива: очень долговечная была женщина, стоя одиннадцать лет. Когда Темурбек ходил в Хиндустан, один из родичей этой женщины ушел в его войско. Это было у нее в памяти, она рассказывала...».

Из всех темурийских принцев и правителей Бабур оказался самым удачливым продолжателем дела великого Амира Темура. Как Сахибириан не спешил наказывать виновных и поверженных правителей и после победы в битве при Анкаре простила Баязида Молнияносного и его домочадцев, так и Бабур, подражая своему великому предку, не только не наказал сына и младшего брата Ибрахима Лоди, но и создал условия для их дальнейшего проживания во дворце.

Истинный продолжатель дела великого Амира Темура достоин такого благородного поступка. Наша молодежь должна знать своих великих предков, так как их жизненный путь и деятельность являются неисчерпаемым источником любви к Родине, своему народу и чувства патриотизма.

Туликин САЙДАЛИЕВ, кандидат филологических наук, доцент.

Не навредим природе и себе

Наши коллеги Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды провели мероприятие на тему «Экология и роль спорта в сохранении здоровья человека», посвященное Всемирному дню здоровья.

Всемирная организация здравоохранения была основана 7 апреля 1948 года. В настоящее время ее членами являются 194 страны. Узбекистан вступил в ВОЗ 25 мая 1992 года.

В стране пропагандируются физическая культура и спорт, здоровый образ жизни, особенно среди молодежи, принимаются меры по обеспечению чистоты окружающей среды, улучшению санитарно-экологических условий.

В Государственной программе «Год работы с человеком и качественным образованием» определены соответствующие задачи в данном направлении. Указы главы государства «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» и «О ме-

риях по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» служат важным фактором в популяризации и поддержке регулярного занятия физической культурой и массовым спортом.

Распространение коронавирусной инфекции в мире показала наличие ряда проблем в данной сфере. Тяжелое течение ковида наблюдалось у граждан с сердечно-сосудистыми, респираторными заболеваниями и ожирением. Негативное влияние на здоровье человека оказывают нехватка чистой питьевой воды, загрязнение атмосферного воздуха, увеличение количества отходов.

Выступившие отметили, что в последние годы ухудшается экологическая среда, растет количество автотранспортных средств, промышленных предприятий, насижающих урон природе. Потому упор сделан на широкое привлечение молодежи к занятиям спортом, озеленение и сохранение экологической стабильности.

«Народное слово».

«Народное слово».

Покровитель зодчества, живописи, науки

Наши коллеги вспомнили втобиографическое произведение «Бабурнаме» Захиридина Мухаммада Бабура богато образами исторических личностей. Имя Амира Темура красной нитью проходит через все произведение, являющееся памятником прозы и написанное на староузбекском языке.



Самарканд возник в южном пригороде, и к концу XIV века при Амире Темуре превратился в один из самых красивых, цветущих городов мира. Он стал средоточием лучших архитектурных сил Среднего Востока и Центральной Азии. Коллектив